

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

- ◆ О НЕРЕШЕННЫХ ПРОБЛЕМАХ БЕТОННОГО ЗАВОДА
- ◆ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РАБОТАЮЩИХ ЖЕНЩИН
- ◆ К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ТУРИЗМА



ОГРНУ РЕФСОТГС

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. № 39 [78] ПЯТНИЦА, 23 сентября 1988 года ЦЕНА 1 коп.

Рядовые перестройки



Владимир Карлович Келлер, токарь-универсал, ремонтно-механический мастерских ОРУ работает не только аккуратно, но и красиво. «Хотя картину пиши, когда он трудится», — говорят о Владимире старшие товарищи. Детали любой степени сложности делает он очень быстро и высококачественно.

Фото Ю. КАДНИКОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

29 сентября в актовом зале ОВК Рефтинской ГРЭС будет проведен День пропагандиста. Разговор пойдет о результатах учебного года в сети марксистско-ленинского образования, о новниках литературы, других средствах пропаганды, приобретенных кабинетом политпросвещения, о создании двух методических советов и т. д. Состоится поощрение лучших пропагандистов.

Начало в 16.30.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

О НОВЫХ ЛЬГОТАХ работающим женщинам

По многочисленным просьбам женщин, работающих на Рефтинской ГРЭС, юрист Л. В. Титова рассказывает сегодня о некоторых изменениях, расширении льгот работающим беременным женщинам и женщинам, имеющим малолетних детей.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1987 года «О расширении льгот работающим беременным женщинам и женщинам, имеющим малолетних детей» ус-

◆ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

До сих пор течет на голову

Летний период строительства для БРУ СУ Рефтинской ГРЭС является жаркой порой и в прямом, и в переносном смысле.

В этот период каждый строительный участок старается выполнить работы, связанные с укладкой бетона. Нельзя не отметить хорошую работу коллектива бетонно-растяжного узла в мае—августе. Было выдано на строительные участки, субподрядным организациям, ГРЭС, РВФ, труждущимся поселка за наличный расчет в июне — 1464 кубометра бетона и раствора, в июле — 2110 м³, августе — 2494 м³. И все это приготовлено на старом оборудовании, которое часто ломается; траубя безотлагательного ремонта иногда по несколько раз в смену.

Нужно отдать должное женщиным, мотористкам БРУ, которые в тридцатиградусную жару, в пыли и шуме не отходили от двигателей и бетоносмесителей с 7 до 16 часов, стараясь выполнить все заявки вовремя и доброкачественно.

К сожалению, на бетонный завод обращают вни-

мание только тогда, когда он по причине поломки оборудования и механизма останавливается и перестает выдавать свою продукцию. Вот тут начинают звонить со всех концов фронтов участков и начальники всех рангов: каждый хочет знать, почему не выдается бетон или раствор. Но как только неисправности устраниются и завод начинает действовать — интерес к нему пропадает. Ни до кого не думается, никому дела нет до главнейшего объекта, иногда называемого даже «сердцем» стройки.

На протяжении всего лета мы с мастером БРУ А. А. Бирючевым неоднократно обращались и к главному инженеру стройки М. А. Уткину, и начальнику СУ Н. С. Веруку по поводу ремонта кровли на бетонном. И уже была дана ими команда начальнику участка № 3 В. П. Пыжеву выполнить ремонт, но из дворе конец сентября, а кровля не отремонтирована. Рабочие БРУ вновь и вновь обращаются ко мне с одним и тем же вопросом: когда перестанет течь им на голову. Но до сих пор ответить им определенно я не могу.

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИЗБРАНЫ СЕКРЕТАРЯМИ ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Близится к финалу периода отчетов и выборов в первичных партийных организациях Рефтинской ГРЭС. Начавшиеся после XIX Всесоюзной конференции, отчеты и выборы были нынче небезинтересны, проходили более демократично, оживленно, чем раньше.

Секретарями цеховых парторганизаций избраны

следующие товарищи: в ОРУ — Владимир Аркадьевич Сафонов, мастер агрегатного участка, в КТЦ-1 — Виктор Павлович Горбачев, машинист энергоблока, в КТЦ-2 — Евгений Алексеевич Устюгов, машинист энергоблока, в ТЦ — Евгений Иванович Брагин, зам. начальника цеха, в электротехнике — Владимир Васильевич Белобородов,

зам. начальника цеха, в химии — Валентина Яковлевна Андреева, заместитель начальника цеха, в орсе — Любовь Николаевна Панькова, ст. токаревед в ЖКО — Ирина Александровна Потапова, ст. бухгалтер, в автогарage — Александр Михайлович Липиников, водитель, в управлении — Владимир Павлович Фаустов, начальник ПТО, в ВПЧ-50 — Николай Викторович Клюкин, ст. инженер.

Партийный комитет Рефтинской ГРЭС желает всем

секретарям успехов в не-

легком деле партийной

работы, в деле перестройки.

ни (по просьбе одной стороны) введен и для беременных женщин и женщин, осуществляющих уход за больным членом семьи в соответствии с медицинским заключением.

Не допускается привлечение к работам в ночное время, к сверхурочным работам, а также к работам в выходные дни, направление в командировку беременных женщин и женщин, имеющих детей в возрасте до двух лет. (Ранее возраст ребенка ограничивался одним годом). Увеличение возраста ребенка свидетельствует о заботе государства о здоровье матери и ребенка. Новая редакция законодательства имеет еще одно дополнение: «Женщины, имеющие детей в возрасте до полутора лет, в случае невозможности выполнения прямой работы, переводятся на другую работу с сохра-

нением среднего заработка по прежней работе до достижения ребенком возраста полутора лет. Невозможность выполнения прежней работы устанавливается на основании медицинского заключения в зависимости от условий труда, либо в случаях, когда прежняя работа требует участия вочных сменах или не возможны отлучки в рабочее время для кормления ребенка.

Новое законодательство дает возможность женщине, находящейся в отпуске по уходу за ребенком, либо работать на условиях неполного рабочего времени, что женщине, имеющей детей в возрасте до полутора лет, в случае невозможности выполнения прямой работы, переводятся на другую работу с сохра-

нением среднего заработка по прежней работе до достижения ребенком возраста полутора лет. Невозможность выполнения прежней работы устанавливается на основании медицинского заключения в зависимости от условий труда, либо в случаях, когда прежняя работа требует участия вочных сменах или не возможны отлучки в рабочее время для кормления ребенка.

Далее говорится о том, что женщины, имеющие детей в возрасте до полутора лет, в случае невозможности выполнения прямой работы, переводятся на другую работу с сохра-

ботать на дому.

◆ В ВАШУ ЗАПИСНУЮ КНИЖКУ

СЛУЖЕБНАЯ ЭТИКА

По указанию В. И. Ленина эта памятка была вывшана в приемной Совнаркома.

* Не храни, кроме этого плохое слышно.

* Умел говорить «Нет»!

* Не повторяй критических замечаний в адрес человека, исправившего положение дел.

* Руководитель не обижает — он анализирует.

* Не вмешиваешься без надобности в дела подчиненных.

* Не делай замечаний в присутствии посторонних.

* Ничто так не разваливает работу, как приспособление заслуг коллектива одному лицу.

* Умел подчиняться.

* Здоровайся первым.

* Умел отказаться от своего неверного решения.

* Убеждая, не пользуясь властью, пока не исчерпал все остальные средства.

* Благодари всегда за хорошую работу, и никогда за плохую.

* Предпочитай приятному, но безинициативному работнику «сершного», но инициативного.

* Сомнительные источники информации (сплетни, пересуды) вредны прежде всего тебе.

* Критику плохую работу, а не человека.

* Чем выше ранг руководителя, тем больше времени он должен уделять человеческим отношениям.

* Не бранись.

* Занимайся только теми вопросами, для решения которых твоё участие обязательно.

* Требуй выполнения правил, проверь, выполнишь ли ты их сам.

* Не стыдись элегантности.

* Будь внимателен к чужому мнению.

* Система не может работать успешно при атмосфере «незаменимого» руководителя.

* Будь самокритичен.

* Не бойся талантливых подчиненных.

* Знание возможностей подчиненных — достоинство и преимущество руководителя.

* Будь краток в распоряжениях.

Новые серии «Знания»

Подписанная научно-популярная литература, выпускаемая издательством «Знание» под девизом «Новое в жизни, науке, технике», включает в себя 36 подлинных серий и 4 фокусета, журналы «Советское пение», «Наука и религия», «Знание — сила», библиотеки «Аргументы и факты», «НТР: проблемы и решения».

С 1989 года будут выпускаться две новые серии: «Сделай сам» («Домашний мастер» на все руки) и «Знак вопроса». Сегодня по просьбе читателей мы расскажем, о чём пойдёт речь в этих изданиях.

СЕРИЯ

«СДЕЛАЙ САМ»

В 1989 году подписчики получат 6 номеров. Состав их:

ДОМАШНИЙ ЭЛЕКТРИК. САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ ДОМА.

Желающим взять под контроль техническое состояние электроприборов в своей квартире книга поможет обеспечить их правильную эксплуатацию, надежную работу, пропести технически грамотный ремонт электроприборов своими руками.

Рассматриваются также возможные неисправности, встречающиеся в системах водоснабжения.

СОВЕТЫ АВТОМОБИЛИСТУ. ВАШ ДРУГ ВЕЛОСИПЕД.

Вы приобрели автомобиль, и перед вами сразу встали ряд вопросов. Как сделать автомобиль экономичнее и комфортернее? Как продлить ему жизнь, определить неисправность, сделать ремонт? Ответы на эти и другие вопросы читатель найдет в книге.

Если вы предпочитаете экономически чистый вид транспорта — велосипед, то книга поможет вам изучить, как подготовить его к путешествию, поставить его на ремонт и отремонтировать его.

СТЕНЫ, ПОЛ И ПОТОЛОК (РЕМОНТ КВАРТИРЫ). САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ ПОСТРОЙКА ПЕЧЕЙ И КАМИНОВ

Каждая семья рано или поздно сталкивается с необходимостью ремонта своего жилища. Но как осуществить его? В книге рассказывается, как самому отремонтировать квартиру.

А если у вас есть дача или садовый домик, то книга поможет вам подобрать и спланировать там кирпичную печь или кирпичный камин.

САМОДЕЛКИ ИЗ ПРИРОДНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ОБРАБОТКА МЕТАЛЛА.

Книга знакомит читателей с увлекательным искусством резьбы по дереву. Рассказывая о художественной обработке металла, книга откроет секреты древних мастеров: чеканки, познакомит с современными приемами этого вида искусства.

Подписанная цена на год — 4 руб. 20 коп. Индекс серии в каталоге «Союзпечати» — 70197.

СЕРИЯ

«ЗНАК ВОПРОСА»

«Что может сегодня генеральная инженерия?», «Электронный разум — реальность?», «Как сажают «озоновая дыра?», «Сколько должен жить человек?», «Обретут ли нации потомки бессмертие?», «Почему мы не похожи друг на друга?», «Наступят ли новый ледниковый период?», «Радиоактивные отходы — как с ними быть?», «Погаснет ли наше Солнце?», «Найдем ли мы в космическом пространстве братьев по разуму?» — на эти и другие вопросы ответят брошюры новой подписанной серии «Знак вопроса». Серия открывается с 1 января 1989 года и адресуется широким массам читателей.

В 1989 году подписчики получат 12 номеров. Подписанная цена на год — 1 руб. 80 коп. Индекс серии в каталоге «Союзпечати» — 70194.

27 сентября — Всемирный день туризма

НЕОБЫЧАЙНЫЙ НАШ УРАЛ

Набирая скорость, электропоезд увозит нас на ветру свежему ветру, звенящему ручью и ютному таежному костру. Путь лежит на север области — в город Серов. До места назначения добираемся автобусом и попадаем в другой мир. Здесь, в лесу, сумрачно, прохладно и сырь. Идем по бездорожью, в дождь, пробираясь сквозь густые таежные заросли. Нас шестеро: самый нетерпимый, энергичный, воевавший — руководитель Ринат Курбанов; веселая и неунывающая Юлия Стихиана; неугомонные Саша Шашков и Алеши Юрковских, которых объединяет неиссякаемая любовь к музыке, и Миша Палкин — девушка группы, лучше которого никто не знает.

А вечером у нас праздник. Счастливый именинник Алеши получает подарки и поздравления. Ему исполнилось 17 лет. В нашем праздничном меню — мясная каша с изюмом и именинный торт.

Четвертый день похода знаменателен подъемом на Конжак. Группа наша — в сердце Северного Урала, в районе высоких североуральских вершин. Бесконечно тянется крутая груда камней. Погода портится. В ту же поднялись на верши-

ну Конжака — маленькую площадку с горкой камней — туром, в котором туристы оставляют записку о восхождении. Туман держался остаток дня и всю ночь, а на следующий день он достиг такой плотности, что не было ничего видно на расстоянии двадцати метров. В тумане нашли ручей. Вдоль него мы вышли на охотничью избушку, встали на дневку.

Утром следующего дня покинули избушку. День выдался теплый и солнечный. Мы шагаем по узенькой тропинке, радуемся солнцу, смолистому запаху леса и просто тому, что так тепло дышится, что так хо-

рошо все вокруг. Путешествие подходит к концу. Огромные недавно рюкзаки заметно похудели, продуктов в них осталось немного.

График похода был жестким: за семь дней нужно было пройти почти 160 км, подняться на Конжакский Камень (1569,6 м), гору Семичеловечье (1035 м), Серебрянский Камень (1306 м), преодолеть горные реки Лобву, Июв, Каксу, Серебрянку...

Не каждый может похвастаться, что видел свой родной край в его первозданном виде. С сожалением покидаем мы Северный Урал, но расстаемся в надежде на встречи в новых походах.

**Н. ПАСТУХОВА,
участница похода.**



Интуризм в цифрах

В условиях хозрасчета Госкоминтурист и его организации значительно сокращают управленческий аппарат, создаются хозрасчетные всесоюзные объединения. Например, «Интурсервис» занимается вопросами проката автомобилей, заключает договоры с различными предприятиями и кооперативами по выпуску сувениров; на «Интуртранс» возложено обеспечение пассажиров билетами на самолеты и поезда.

Советские организации предлагают иностранным туристам более 70 маршрутов, знакомящих с жизнью и трудом советских людей, с культурой и архитектурными памятниками Москвы, Ленинграда, Киева, Минска.

Внимание! Если вы молоды и хотите интересно провести время, встретить новых друзей — приглашаем вас в КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОХОД ВЫХОДНОГО ДНЯ. Вы сможете стать участниками Лесной олимпиады, Посвящения в Робинзоны и просто насладиться красотой осеннего леса, послушать песни у костра и, конечно, спеть вместе со всеми.

Отправление 7 октября при любой погоде. О времени и месте сбора группы вы сможете узнать у Владимира Вандышева (телефон 36-34) или Александра Тушкова (телефон 33-68).

Комитет ВЛКСМ ГРЭС.

Иностранные туристы совершают путешествия по «Золотому кольцу», много желающих увидеть достопримечательности Средней Азии, Крыма, Казахстана, Прибалтики, Закавказья. В 1960-1985 гг. возросла роль социалистических стран в мировом туризме.

В настоящее время наиболее ёмким региональным туристским рынком являются ЧССР и ГДР, которые принимают в год около 17 млн. туристов, далее следуют ВНР — 15 млн., НРБ и СРР: посещают примерно по 7 млн. туристов. Общая ёмкость туристского рынка социалистических стран возросла за 1960-1985 гг. в 21,2 раза.

Ежегодно около 4 млн. советских людей посещают свыше 140 стран мира, на долю социалистических стран приходится более 60 процентов всего объема международных туристских связей.

В Болгарию, Румынию, Польшу, Чехословакию, ГДР, Венгрию, Корею, Вьетнам съездили в 1988 году или поедут до конца года и трудающиеся Рефтинской ГРЭС. Тридцать девять работников электростанции

предлагают свои услуги агентство «Интурист».

В ПЛЕНУ

Сегодня мы продолжаем публикацию воспоминаний Ивана Александровича Силукова, ветерана войны и труда, о пребывании в концлагере.

Не ожидая ничего подобного, я отправили в цех ремонта приборов. Это было длинное узкое помещение с установленными вдоль стен верстаками. Каждый здесь имел свое рабочее место; с теми, кто рядом, нельзя поддерживать никакой связи. Да и возможно было как-то общаться, если по цеху ходил эсэсовец с плеткой в руках?

Мне были даны два прибора, а для проверки моих возможностей — два часа времени на ремонт этих приборов. Я быстро спрятался с ремонтом одного прибора и задумался над другим. В это время охранник, находившийся в конце мастерской, был отлучен кем-то из мастеров, и вдруг сосед быстро взял мой неисправный прибор, а мне положил свой, отремонтированный.

Начало в №№ 14, 15, 19.

Французы смогли уговорить охрану, чтобы меня оставили в их группе, и ежедневно благодаря широкоразмерной спецовке затапливали мне продукты, проводили мимо лагерной охраны, «грубо» протолкнув, отпускали в свой барак. Дождавшись ночи, в нашем бараке специальная группа делила продукты на всех поровну.

Но главным из того, что я приносил, была записочка. Французы, слушая радио, получая сообщения из других источников, информировали нас, русских, о происходящих в мире событиях. Вместо гнусной и лживой немецкой пропаганды, что нас считают на родине изменниками, в наши родные сосланы, что Ленинград и Москва уже немецкие города, мы узнавали правду, которая вселяла в нас надежду, наполняя жизненными силами.

И. СИЛУКОВ.

Праздник клуба

19 сентября морской клуб «Варяг» школы № 6 отметил свой день рождения. В спортивном зале школы собрались гости — родители, сестрёнки и братишки «варяговцев», представители общественности. Ровно в 19.00 четким строевым шагом в зал вошли юные моряки, торжественно внесли бело-голубое знамя клуба. Трогательными и волнующими были минуты принятия присяги: когда «варяговцы», зачитывая клятву, целовали знамя, склонившись на колено.

Затем ребят поздравили директор школы Ю. И. Семёнов, секретарь парторганизации РБФ В. И. Архипов, председатель совета ветеранов войны Н. Т. Гоглев. Тут же были вручены подарки клубу юных моряков: две гитары, шахматы, слайды о проведении в поселке праздника 9 Мая.

Продолжение праздника шло в актовом зале, там состоялось и чаепитие. На вечер был приглашен со своей свитой Нептун, по прошествии которого прошел веселый шуточный концерт. Закончился этот день рождения дискотекой.

**О. СТАХАНОВА,
зам. массовым
отделом ДК.**

Предусмотрено законом

В случаях, когда устанавливаются цели, нарушения советского законодательства, либо намеченное мероприятие угрожает общественному порядку и безопасности, оно может быть запрещено. Решение может быть обжаловано в вышестоящий исполнительный и распорядительный орган.

Во время проведения собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций не должны нарушаться советские законы, а кроме того, участники обязаны выполнять оговоренные при рассмотрении вопроса о разрешении собраний условия о месте, времени и целях проведения.

Мероприятия должны быть прекращены по требованию представителей органов власти в том случае, если не было подано заявление или принято решение о запрещении, а также при нарушении порядка проведения или возникновении опасности для жизни и здоровья граждан, нарушении общественного порядка.

Установленный Указом порядок не распространяется на собрания, митинги, уличные шествия и демонстрации, влечущие административную ответственность в виде предупреждения, штрафа, административного ареста или исправительных работ, а организаторам, которым ранее применялось административное воздействие за аналогичные нарушения, предусмотрено применение уголовной ответственности.

Советы народных депутатов должны сделать все для реализации названных указов.

В. МИХЕЕВ,
прокурор г. Асбеста.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

Газета выходит по пятницам.

Заназ 4643. Объем 1/2 п. л.